

वसन्त महिला महाविद्यालय

काशी हिन्दू विश्वविद्यालय के विशेषाधिकार के अन्तर्गत
कृष्णमूर्ति फाउण्डेशन इण्डिया, राजघाट फोर्ट, वाराणसी

वार्षिक प्रतिवेदन 2021-22

वसन्त महिला महाविद्यालय, राजघाट (स्थापित सन् 1913), वाराणसी के प्राचीनतम् शिक्षण संस्थानों में एक है। यह महाविद्यालय काशी हिन्दू विश्वविद्यालय से सम्बद्ध एवं विश्वविख्यात संस्था "कृष्णमूर्ति फाउण्डेशन इण्डिया" के संरक्षण में संचालित है। महाविद्यालय यूजीसी (UGC) के अधिनियम 1956 की धारा 2(f) एवं 12(b) के तहत मान्यता प्राप्त है। प्रख्यात दार्शनिक जे. कृष्णमूर्ति की विचारधारा से अनुप्राणित यह महाविद्यालय भारत के महान विचारको जैसे डॉ० एनी बेसेन्ट, श्री जे० कृष्णमूर्ति तथा भारत रत्न पंडित मदन मोहन मालवीय इत्यादि की तपोभूमि है। स्त्री-शिक्षा की दिशा में उत्तरोत्तर विकासमान यह संस्था वैश्विक मनुष्य की संकल्पना के साथ मानवीय मूल्यों, करुणा, सहिष्णुता के भाव को पोषित करता है। वैश्विक संकट के मध्य यह महाविद्यालय अपने चिंतन में भगवान बुद्ध के "अप्य दीपो भव" के चिंतन को आत्मसात करता है।

महाविद्यालय का इतिहास गौरवपूर्ण रहा है। महाविद्यालय ने शैक्षणिक, सांस्कृतिक एवं बौद्धिक गतिविधियों में उत्कृष्टता के लिए प्रतिष्ठा अर्जित की है। वर्तमान में यहाँ लगभग 3000 छात्राएं अध्ययनरत हैं। यह संस्था छात्राओं के समग्र विकास पर जोर देती है ताकि उन्हें वर्तमान चुनौतियों का सामना करने की प्रेरणा मिल सके। महाविद्यालय में देश के विभिन्न राज्यों जैसे बिहार, झारखंड, मध्य प्रदेश, पश्चिम बंगाल, राजस्थान, दिल्ली एवं उत्तर पूर्व भारत से छात्राएं अध्ययनरत हैं।

नियमित पाठ्यक्रम (Regular Courses)

महाविद्यालय अनवरत रूप से भारतीय संस्कृति एवं साहित्य के साथ सामाजिक विज्ञान, कला, शिक्षाशास्त्र एवं वाणिज्य में निम्न पाठ्यक्रमों का संचालन करता है। महाविद्यालय में शैक्षणिक गतिविधियों एवं परीक्षा कार्यक्रम का संचालन काशी हिन्दू विश्वविद्यालय के एकेडमिक कैलेण्डर के अनुसार होता है।

क्रम सं०	पाठ्यक्रम	विषय
1	स्नातक	हिन्दी, उर्दू, अंग्रेजी, संस्कृत, प्राचीन भारतीय इतिहास संस्कृति और पुरातत्व, गृह विज्ञान, दर्शनशास्त्र, भूगोल, संगीत (गायन/वादन), चित्रकला, अर्थशास्त्र, इतिहास, राजनीति विज्ञान, समाजशास्त्र, मनोविज्ञान, वाणिज्य, शिक्षा शास्त्र (बी०एड०), फ्रेंच*
2	परास्नातक	हिन्दी, अंग्रेजी, भूगोल, इतिहास, अर्थशास्त्र, मनोविज्ञान, शिक्षाशास्त्र (एम०एड०), गृह विज्ञान, राजनीति विज्ञान, प्राचीन भारतीय इतिहास संस्कृति और पुरातत्व, समाजशास्त्र, उर्दू, संस्कृत, दर्शनशास्त्र
3	शोध (पी०एच०डी०)	हिन्दी, अंग्रेजी, अर्थशास्त्र, मनोविज्ञान

सर्टिफिकेट/डिप्लोमा पाठ्यक्रम (Certificate/Diploma Courses)

(1) सर्टिफिकेट, डिप्लोमा एवम् एडवांस डिप्लोमा कोर्स इन (अ) ट्रेवल एंड टूरिज्म मैनेजमेंट और (ब) मास कम्युनिकेशन : महाविद्यालय यूजीसी कैरियर उन्मुख पाठ्यक्रमों के तहत काशी हिन्दू विश्वविद्यालय द्वारा अनुमोदित सर्टिफिकेट, डिप्लोमा और एडवांस डिप्लोमा कोर्स इन (ए) यात्रा और पर्यटन प्रबंधन और (बी) मास कम्युनिकेशन कोर्स का संचालन कर रहा है। यह एक स्किल ओरिएंटेड, एड-ऑन-कोर्स है जिसे नियमित डिग्री कोर्स (बी०ए०/बी०कॉम०/बी०एससी/एम०ए०) के साथ ही साथ किया जा

सकता है। यह पाठ्यक्रम यूजीसी द्वारा मान्यता प्राप्त किसी अन्य कॉलेज/विश्वविद्यालय के नियमित छात्रों के लिए भी है। उक्त पाठ्यक्रमों में प्रवेश 10+2 /महाविद्यालय द्वारा आयोजित प्रवेश परीक्षा में प्राप्त अंकों के आधार पर होता है।

(2) फ्रेंच में दो वर्षीय यूजी डिप्लोमा (अंशकालिक) : महाविद्यालय में बीएचयू द्वारा अनुमोदित फ्रेंच में यूजी डिप्लोमा पाठ्यक्रम संचालित है। यह कोर्स केवल महाविद्यालय के नियमित छात्रों के लिए है जिसे नियमित डिग्री कोर्स (बी0ए0/बी0कॉम0/एम0ए0) के साथ किया जा सकता है। अंतिम वर्ष के छात्र प्रवेश के लिए पात्र नहीं हैं। पाठ्यक्रम में प्रवेश योग्यता/महाविद्यालय द्वारा आयोजित प्रवेश परीक्षा के आधार पर होता है।

(3) महाविद्यालय में सत्र 2019-20 से बीएचयू के स्ववित्तपोषित पाठ्यक्रम के अन्तर्गत निम्न सर्टिफिकेट/डिप्लोमा पाठ्यक्रम संचालित है। पाठ्यक्रमों में प्रवेश हेतु बी0एच0यू0 विशेष पाठ्यक्रम बुलेटिन (Special Course of Studies) के तहत आवेदन किया जा सकता है।

क्रम सं.	पाठ्यक्रम का नाम	कोर्स कोड
1	दो वर्षीय (4 सेमेस्टर) ऑफिस मैनेजमेंट एवं बिजनेस कम्प्युनिकेशन में डिप्लोमा कोर्स (अंशकालिक)	822
2	हेल्थ केयर मैनेजमेंट में सर्टिफिकेट कोर्स (6 माह, 1 सेमेस्टर, अंशकालिक)	006
3	माइक्रोफायनेंस एवं इन्टरप्रेन्योरशिप में डिप्लोमा कोर्स (एक वर्षीय, 2 सेमेस्टर, अंशकालिक)	060
4	एक वर्षीय (2 सेमेस्टर) जेण्डर एवं वीमेन स्टडीज में पीजी डिप्लोमा	920

(4) एडटेक कंपनी यंग स्किल्ड इंडिया (YSIID Solutions Pvt. Ltd., भारत सरकार द्वारा प्रमाणित स्टार्टअप DIPP 1656) द्वारा संचालित पाठ्यक्रम

(अ) मैनेजमेंट सर्टिफिकेट कोर्स: उक्त पाठ्यक्रम संचालन हेतु महाविद्यालय ने एडटेक कंपनी यंग स्किल्ड इंडिया (भारत सरकार द्वारा प्रमाणित स्टार्टअप DIPP 1656) के साथ समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किया है। प्रोफेसरों और उद्योग विशेषज्ञों द्वारा संचालित यह ऑनलाइन पाठ्यक्रम लाइव इंटरैक्टिव कक्षा आधारित छह महीने का पाठ्यक्रम है जो छात्रों को रोजगार योग्य बनाने के लिए प्रबंधन, बिक्री, विपणन, मानव संसाधन, वित्त, संचालन, आपूर्ति चेन, आईटी आदि में विशेषज्ञता के साथ-साथ उद्योग संबंधित प्रबंधन कौशल का विकास करता है। पाठ्यक्रम पूर्ण होने के बाद उपरोक्त कौशल नौकरियों हेतु आवेदन में मदद करते हैं। यह पाठ्यक्रम 6 महीने में 2 साल के एमबीए कौशल के विकल्प के रूप में एक नई पहल है।

(ब) व्यावसायिक और जीवन कौशल प्रमाणपत्र पाठ्यक्रम: उक्त पाठ्यक्रम संचालन हेतु महाविद्यालय ने एडटेक कंपनी यंग स्किल्ड इंडिया (भारत सरकार द्वारा प्रमाणित स्टार्टअप DIPP 1656) के साथ समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किया है। प्रोफेसरों और उद्योग विशेषज्ञों द्वारा संचालित यह ऑनलाइन पाठ्यक्रम लाइव इंटरैक्टिव कक्षा आधारित तीन महीने का पाठ्यक्रम है यह पाठ्यक्रम यूजीसी मानदंडों के अनुसार 75 प्रतिशत छात्रों को रोजगार योग्य बनाने के लिए एक नई पहल है।

परीक्षा परिणाम

कॉलेज ने अकादमिक उत्कृष्टता की गौरवशाली परंपरा को सफलतापूर्वक बनाए रखा है। सत्र 2020-21 में छात्र अच्छे अंकों के साथ पास आउट हुए। बीएचयू की मेरिट सूची में निम्नलिखित छात्रों ने स्थान प्राप्त किया:

वायलिना देका	एम0ए0, अर्थशास्त्र	एम.ए. अर्थशास्त्र अंतिम परीक्षा 2021 (चतुर्थ-सेम के अंत में) में प्रथम स्थान प्राप्त करने पर वैगले मेडल से सम्मानित।
वायलिना देका	एम0ए0, अर्थशास्त्र	एम.ए. अर्थशास्त्र अंतिम परीक्षा 2021 (चतुर्थ-सेम के अंत में) में महिला अभ्यर्थियों में प्रथम स्थान प्राप्त करने के लिए श्रीमती लज्जा मल्होत्रा मेमोरियल गोल्ड मेडल से सम्मानित।
वायलिना देका	एम0ए0, अर्थशास्त्र	एमए अर्थशास्त्र अंतिम परीक्षा 2021 (चतुर्थ सेमेस्टर के अंत में) में उच्चतम सीजीपीए हासिल करने के लिए गिनिया देवी कुंजल चौधरी स्वर्ण पदक से सम्मानित।
वायलिना देका	एम0ए0, अर्थशास्त्र	एमए अर्थशास्त्र अंतिम परीक्षा 2021 (चतुर्थ सेमेस्टर के अंत में) में उच्चतम सीजीपीए हासिल करने के लिए हरि शंकर शुक्ल स्वर्ण पदक से सम्मानित।
वायलिना देका	एम0ए0, अर्थशास्त्र	एमए अर्थशास्त्र अंतिम परीक्षा 2021 (चतुर्थ सेमेस्टर के अंत में) में प्रथम स्थान हासिल करने के लिए बीएचयू पदक से सम्मानित।
हर्षिता राय	बी0एड0	बीएड अंतिम परीक्षा 2020 (चतुर्थ सेमेस्टर के अंत में) में प्रथम स्थान प्राप्त करने के लिए बीएचयू पदक से सम्मानित
अर्कप्रिया वैष्णवी	स्नातक (संगीत-गायन)	स्नातक, संगीत (गायन) फाइनल परीक्षा 2021 में प्रथम स्थान प्राप्त करने के लिए बीएचयू मेडल से सम्मानित।
मोआइजा अदविया	बीए, उर्दू	बीए (ऑनर्स) उर्दू अंतिम परीक्षा 2021 (छठे सेमेस्टर के अंत में) में प्रथम स्थान प्राप्त करने के लिए बीएचयू पदक से सम्मानित किया गया।
कु0 साक्षी गुप्ता	बीकॉम	बीकॉम (ऑनर्स) अंतिम परीक्षा 2021 में इनकम टैक्स लॉ एंड अकाउंट में सर्वोच्च अंक हासिल करने के लिए तुलसी देवी मेमोरियल गोल्ड मेडल

बीएचयू निरीक्षण दल का दौरा

बीएचयू से निरीक्षण दल ने 20 नवंबर 2021 और 23 नवंबर 2021 को कॉलेज में यूजीडीसीए और बैचलर इन फाइन आर्ट्स (बीएफए) और बैचलर इन परफॉर्मिंग आर्ट्स (बीपीए) में प्रवेश की व्यवहार्यता के लिए महाविद्यालय का दौरा किया।

नई नियुक्तिया

सत्र के दौरान (1) डॉ. प्रवीण कुमार, शिक्षा (2) डॉ. संतोष कुमार मिश्रा, समाजशास्त्र (3) डॉ. अरविंद जायसवाल, दर्शनशास्त्र (4) डॉ. मनु जयस, सहायक प्रोफेसर, इतिहास एव (5) डॉ. तुलसी कुमार जोशी, संस्कृत में सहायक प्रोफेसर के पद पर नियुक्तियाँ हुई।

पदोन्नति

सत्र 2021-22 में यूजीसी कैरियर एडवांसमेंट योजना के तहत निम्नलिखित शिक्षकों की पदोन्नति हुई।

1. एसोसिएट प्रोफेसर (स्टेज IV) से प्रोफेसर (स्टेज V):

(1) डॉ. रंजना सेठ (2) श्री सत्येंद्र सिंह बाउनी (3) डॉ. रीता शाह (4) डॉ. शशिकला त्रिपाठी (5) डॉ. सीमा श्रीवास्तव (6) डॉ. आम्रपाली त्रिवेदी (7) डॉ. कल्पना अग्रवाल (8)) डॉ. विभा जोशी (9) डॉ. संजीव कुमार (10) डॉ. सुजाता साहा (11) डॉ. अर्चना तिवारी (12) डॉ. बंदना झा (13) डॉ. मीनाक्षी बिस्वाल (14) डॉ. आशा पाण्डेय (15) डॉ. मीनू अवस्थी (16) डॉ. मंजरी झुनझुनवाला (17) डॉ. आर.एन. मोहंता

2. असिस्टेंट प्रोफेसर (स्टेज III) से एसोसिएट प्रोफेसर (स्टेज IV)

(1) डॉ. संजय कुमार वर्मा (2) डॉ. मो. अख्तर (3) डॉ. सुशीला भारती (4) डॉ. ऋचा सिंह (5) डॉ. जय सिंह (6) डॉ. अंजना सिंह (7) डॉ. सौरभ के. सिंह (8) डॉ. प्रीति सिंह (अर्थशास्त्र)

3. असिस्टेंट प्रोफेसर (स्टेज II) से असिस्टेंट प्रोफेसर (स्टेज III)

(1) डॉ. पुनीता पाठक, (2) डॉ. श्वेता (3) डॉ. विभा सिंह (4) डॉ. योगिता बेरी (5) डॉ. राजेश के. चौधरी, (6) डॉ. प्रीति सिंह, राजनीति विज्ञान (7) डॉ. राजेश के. चौरसिया, (8) डॉ. श्रेया पाठक

4. असिस्टेंट प्रोफेसर (स्टेज I) से असिस्टेंट प्रोफेसर (स्टेज II)

(1) डॉ. बिलम्बिता बानीसुधा (2) श्री हनुमान पी. गुप्ता (3) डॉ. सुनीता आर्य (4) डॉ. बृहस्पति भट्टाचार्य (5) डॉ. मंजरी शुक्ला (6) डॉ. लईक अहमद

एमएसीपी के तहत गैर शिक्षण कर्मचारियों की पदोन्नति

श्री बलभद्र झा (3 वां एमएसीपी, वेतन स्तर 3), श्री सोहन लाल सेठ (3 वां एमएसीपी, वेतन स्तर 5) और श्री प्रमोद कुमार मिश्रा (3 वां एमएसीपी, वेतन स्तर 5) को एमएसीपी योजना के तहत पदोन्नत किया गया।

शैक्षणिक सहयोग

पूर्व में महाविद्यालय ने आर्य महिला पीजी कॉलेज, वसंत कन्या महाविद्यालय एवं डीएवी पीजी कॉलेज, वाराणसी, अश्व (एनजीओ), लंका, वाराणसी, ज्ञान प्रवाह, संस्कृति अध्ययन और अनुसंधान केंद्र, वाराणसी, मसूम मुस्कान सोसायटी (एनजीओ), भेलुपुर, वाराणसी, श्री शंकराचार्य महाविद्यालय, भिलाई नगर, दुर्ग, छत्तीसगढ़ और इंटरनेशनल इंस्टीट्यूट ऑफ नॉलेज मैनेजमेंट (प्रा० लि०) लिमिटेड, श्रीलंका के साथ समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किया।

इस सत्र में, महाविद्यालय ने एक्फर्ड ग्रुप, लखनऊ, रेमेन गारमेन्ट्स, वाराणसी और सक्षम ट्रस्ट, नई दिल्ली के साथ नए एमओयू किए हैं। सक्षम ट्रस्ट के साथ एमओयू नेत्रहीन और कम दृष्टि वाले छात्रों के लिए है। महाविद्यालय द्वारा वायएसआईडी सॉल्यूशंस प्राइवेट लिमिटेड के साथ हस्ताक्षर किया गया है, जो भारत सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त स्टार्टअप है, जिसके तहत प्रबंधन प्रमाणपत्र पाठ्यक्रम और

पेशेवर और जीवन कौशल प्रमाणपत्र पाठ्यक्रम चलाए जाएंगे। इसके अलावा, इसके अलावा महाविद्यालय ने 24-25 फरवरी 2022 को वर्चुअल प्लेटफॉर्म पर आयोजित 5वें अंतर्राष्ट्रीय सम्मेलन **फ्यूचर ऑफ वीमेन' 2022** के सहभागी आयोजक के रूप में इण्टरनेशनल इंस्टीट्यूट आफ नॉलेज मैनेजमेण्ट (प्रा.) लिमिटेड, श्रीलंका के साथ समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किया है।

चिकित्सा सहयोग

महाविद्यालय ने सीजीएचएस योजना के तहत शैक्षणिक/गैर शैक्षणिक कर्मचारियों के कैंशलेस मेडिकल उपचार के लिए (1) एएसजी आई हास्पिटल, महमूरगंज (2) हेरिटेज हॉस्पिटल, लंका (3) शुभम हॉस्पिटल, खजुरी (4) गैलेक्सी हॉस्पिटल, महमूरगंज (5) किड्स केयर नर्सिंग होम प्राइवेट लिमिटेड, दुर्गाकुंड (6) सुधा सर्जिकल हॉस्पिटल प्राइवेट लिमिटेड, भोजुवीर (7) जी. वी. मेडिक (सूर्य हॉस्पिटल), महमूरगंज और (8) सुपर स्पेशलिटी डेंटल सेंटर, गिलाट बाजार, वाराणसी के साथ समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किया है जिससे कर्मचारियों के साथ ही छात्रों और अस्थायी कर्मचारियों को भी सीजीएचएस दरों पर कैंशलेस चिकित्सकीय सुविधा का लाभ मिल सके।

पुरस्कार/सम्मान

- हॉयर एजुकेशन रिव्यू मैगजीन द्वारा महाविद्यालय को शीर्ष 10 कला और वाणिज्य महाविद्यालय 2021 अंक में शामिल किया गया।
- एनएसएस और यूनिसेफ द्वारा विश्व मानसिक स्वास्थ्य माह (सितंबर-अक्टूबर 2021) के दौरान किए गए उत्कृष्ट काम के लिए वसन्ता महिला महाविद्यालय के परामर्शदाता और स्वयंसेवकों को मुस्कुराएगा इंडिया प्रशंसा प्रमाण पत्र प्रदान किया गया।
- पब्लिक भारत न्यूज नेटवर्क द्वारा डॉ वेद प्रकाश रावत को कोरोना योद्धा सम्मान प्रदान किया गया।
- टाइम्स सर्टिफिकेशन सर्विसेज यूके लिमिटेड द्वारा कॉलेज को ग्रीन सर्टिफिकेट प्रदान किया गया।
- फारेस्ट डिवीजन, वाराणसी द्वारा जिला पर्यावरण मित्र, इको-फ्रेंडली और सबसे हरित कैंपस प्रमाण-पत्र से सम्मानित किया गया।

अन्तर्राष्ट्रीय/राष्ट्रीय संगोष्ठी/कार्यशाला

- 10-16 अप्रैल 2022: शिक्षा विभाग द्वारा "भाषा शिक्षण" विषयक सात दिवसीय राष्ट्रीय वर्चुअल कार्यशाला का आयोजन।
- 04 अप्रैल 2022: अर्थशास्त्र विभाग द्वारा "रैम्से मॉडल" पर एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन।
- 30-31 मार्च 2022: गृह विज्ञान विभाग द्वारा "बेकिंग और आइसिंग" पर दो दिवसीय वर्चुअल कार्यशाला का आयोजन।
- 28 मार्च - 1 अप्रैल 2022: राजनीति विज्ञान विभाग, वसन्त महिला महाविद्यालय द्वारा राजनीति विज्ञान विभाग, डीएवी पीजी कॉलेज के संयुक्त तत्वाधान में "संघर्ष समाधान और शांति अनुसंधान: मुद्दे और विधियाँ" विषयक पांच दिवसीय ऑनलाइन कार्यशाला का आयोजन।
- 26 मार्च 2022: गृह विज्ञान विभाग एवं शिक्षा विभाग द्वारा "विशेष बच्चों के लिए शिक्षा", विषयक इंटर-फैकल्टी एक्सचेंज कार्यक्रम का आयोजन।
- 21-26 मार्च 2022: गृह विज्ञान विभाग द्वारा 'पिडिलाइट' के सहयोग से "सतत विकास के लिए बहुकुशल कार्यबल का विकास" विषयक एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन।

- 20 – 27 मार्च 2022 : दर्शनशास्त्र विभाग द्वारा “नई शिक्षा नीति के विभिन्न पहलू” विषयक कार्यशाला का आयोजन।
- 15 मार्च 2022: गृह विज्ञान विभाग द्वारा “जूनियर रिसर्च फेलोशिप (JRF) को क्रैक करने की रणनीति” विषयक कार्यशाला का आयोजन
- 12 मार्च 2022: गृह विज्ञान विभाग द्वारा “व्यवसाय विकास–निष्पादन की रणनीति”, विषयक एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन।
- 09 – 14 मार्च 2022: शिक्षा विभाग द्वारा “शोध पद्धति” विषयक राष्ट्रीय कार्यशाला का आयोजन।
- 09 – 10 मार्च 2022: गृह विज्ञान विभाग द्वारा “लैंगिक संस्कृति और उद्यमिता: रोजगार और विकास के लिए बाधाओं को दूर करना” विषयक कार्यशाला का आयोजन।
- 08 – 14 मार्च 2022: हिन्दी विभाग द्वारा “पाठ, संवाद और महिला रचनाकार” विषय पर व्याख्यान का आयोजन, मुख्य वक्ता बुकर पुरस्कार विजेता कथाकार गीतांजलि श्री।
- 07 – 16 मार्च 2022: मनोविज्ञान विभाग, वसन्त महिला महाविद्यालय द्वारा मनोविज्ञान विभाग, आर्य महिला पीजी कॉलेज के सहयोग से “व्यवहार विज्ञान में अनुसंधान विधियाँ” विषयक 10 दिवसीय राष्ट्रीय कार्यशाला का आयोजन।
- 03 मार्च 2022: वाणिज्य और अर्थशास्त्र विभाग द्वारा “व्यक्तिगत वित्त प्रबंधन और धन सृजन” पर राष्ट्रीय वेबिनार का आयोजन।
- 28 फरवरी–05 मार्च 2022: आन्तरिक गुणवत्ता सुनिश्चयन प्रकोष्ठ द्वारा एडोर इंडिया के सहयोग से “माइक्रोसॉफ्ट एक्सेल” विषयक छह दिवसीय वर्चुअल कार्यशाला का आयोजन।
- 28 फरवरी–03 मार्च 2022: गृह विज्ञान विभाग द्वारा “सिलाई कौशल” विषयक कार्यशाला का आयोजन।
- 19 फरवरी 2022: अंग्रेजी विभाग द्वारा “भारत में महिलाओं का लेखन: लोक, क्षेत्रीय और जनजातीय डोमेन की पहचान” विषयक 6वीं छात्र संगोष्ठी का आयोजन।
- 15 फरवरी 2022: प्रोफेशनल एंड लाइफ स्किल्स एंड मैनेजमेंट सर्टिफिकेट कोर्सज, वसन्त महिला महाविद्यालय द्वारा यंग स्किल्ड इंडिया के सहयोग से “वीमेन लीडरशिप गैप: फ्यूचर स्ट्रैटेजीज” विषयक वर्कशॉप का आयोजन।
- 11 फरवरी 2022: अर्थशास्त्र विभाग द्वारा “उद्यमिता विकास” पर राष्ट्रीय वेबिनार का आयोजन।
- 10 फरवरी 2022: संगीत विभाग (गायन और वाद्य) द्वारा “भारतीय शास्त्रीय संगीत में ताल: महत्व और प्रदर्शन ” विषयक राष्ट्रीय संगोष्ठी का आयोजन।
- 30 जनवरी–05 फरवरी 2022: आन्तरिक गुणवत्ता सुनिश्चयन प्रकोष्ठ एवं छात्र अनुसंधान विकास प्रकोष्ठ द्वारा “गुणात्मक अनुसंधान” पर वर्चुअल कार्यशाला का आयोजन।

- 28 – 29 जनवरी 2022: आन्तरिक गुणवत्ता सुनिश्चयन प्रकोष्ठ एवं लाइब्रेरी द्वारा “बौद्धिक संपदा अधिकार (IPR): कॉपीराइट और क्रिएटिव कॉमन्स के विशेष संदर्भ में” विषयक दो दिवसीय आभासी कार्यशाला का आयोजन।
- 17 – 25 जनवरी 2022: महिला विकास प्रकोष्ठ एवं छात्र अनुसंधान विकास प्रकोष्ठ द्वारा एडोर इंडिया के सहयोग से नौ दिवसीय “कॅरियर विकास कार्यशाला” का आयोजन।
- 08 जनवरी 2022: आन्तरिक गुणवत्ता सुनिश्चयन प्रकोष्ठ द्वारा शैक्षणिक कर्मचारियों के लिए “बौद्धिक संपदा अधिकार (IPR) और मानव अधिकारों के साथ इसके संबंध” विषयक एक दिवसीय वर्चुवल संगोष्ठी का आयोजन।
- 28 – 29 दिसंबर 2021: वाणिज्य विभाग द्वारा ICFAI के सहयोग से “भारत में उद्यमिता विकास” पर दो दिवसीय वेबिनार का आयोजन।
- 26 दिसंबर 2021: वसंत महिला महाविद्यालय द्वारा यंग स्किल्ड इंडिया के सहयोग से “21वीं सदी की महिला कार्यबल: मानव संसाधन के लिए चुनौतियाँ” पर कार्यशाला का आयोजन।
- 13 – 20 दिसंबर 2021: अंग्रेजी विभाग द्वारा “समसामयिक सिद्धांत: चुनौतियाँ और संभावनाएँ” विषयक सात दिवसीय अंतर्राष्ट्रीय ऑनलाइन फैकल्टी डेवेलपमेंट कार्यक्रम का आयोजन।
- 05 दिसंबर 2021: शिक्षा विभाग द्वारा “चीन, फिनलैंड, जापान और यूएसए में माध्यमिक शिक्षा का अवलोकन” विषयक वेबिनार का आयोजन।
- 24 नवंबर 2021: महिला विकास प्रकोष्ठ द्वारा “महिला उद्यमिता: वर्तमान समय में चुनौतियाँ और अवसर” विषयक छात्र विकास कार्यक्रम का आयोजन।
- 13 नवंबर 2021: अर्थशास्त्र विभाग द्वारा “वेक्टर ऑटो रिग्रेशन मॉडल” विषयक कार्यशाला का आयोजन।
- 12 – 13 नवंबर 2021: वाणिज्य विभाग द्वारा एसवी वेल्थ पार्टनर्स के सहयोग से “वित्तीय साक्षरता” विषयक दो दिवसीय वेबिनार का आयोजन।
- 20 – 30 अक्टूबर 2021: अर्थशास्त्र विभाग, वसंत महिला महाविद्यालय और अर्थशास्त्र विभाग, वसंत कन्या महाविद्यालय, कमच्छा द्वारा संयुक्त रूप से “अनुसंधान पद्धति” विषयक कार्यशाला का आयोजन।
- 12 – 24 अक्टूबर 2021 : दर्शनशास्त्र विभाग द्वारा कोविड महामारी के बीच “योग, स्वास्थ्य और मानसिक स्वास्थ्य” विषयक द्वि साप्ताहिक ऑनलाइन कार्यशाला का आयोजन।
- 04 – 09 अक्टूबर 2021: राजनीति विज्ञान विभाग द्वारा “ई-संसाधन और ओईआर” विषयक पांच दिवसीय ऑनलाइन कार्यशाला का आयोजन।
- 18 – 19 सितंबर 2021: वाणिज्य विभाग द्वारा ICFAI बिजनेस स्कूल के सहयोग से “कैपस टू कॉर्पोरेट एंड नोइंग योरसेल्फ एम्प्लॉयबिलिटी स्किल्स” विषयक दो दिवसीय वेबिनार का आयोजन।

- 14 – 16 सितंबर 2021: अर्थशास्त्र विभाग द्वारा “सार्वजनिक बजट 2021–22” विषयक संगोष्ठी का आयोजन।
- 10 – 11 सितंबर 2021: चित्रकला विभाग द्वारा “प्रिंट मेकिंग” विषयक दो दिवसीय राष्ट्रीय कार्यशाला का आयोजन।
- 08 – 12 सितंबर 2021: मार्गदर्शन और परामर्श प्रकोष्ठ और मनोविज्ञान विभाग द्वारा “मानसिक स्वास्थ्य के लिए परामर्श: संभावनाएं और रणनीतियाँ” विषयक पांच दिवसीय राष्ट्रीय वेब कार्यशाला का आयोजन।
- 14 अगस्त 2021: आंतरिक शिकायत समिति द्वारा “मासिक धर्म स्वास्थ्य और स्वच्छता” विषयक एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन।
- 07 अगस्त 2021: आंतरिक शिकायत समिति द्वारा “लैंगिक संवेदनशीलता की आवश्यकताएं” विषयक एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन।

पुस्तकालय

पुस्तकालय महाविद्यालय भवन परिसर के मध्य में स्थित है। छात्राओं, शिक्षकों और कर्मचारियों की सुविधा के लिए पुस्तकालय भवन में विभिन्न खंड जैसे अधिग्रहण अनुभाग, तकनीकी अनुभाग, प्रचार/प्रसार अनुभाग, संदर्भ अनुभाग, आवधिक अनुभाग, पाठ्य पुस्तक अनुभाग, डिजिटल पुस्तकालय, वाचनालय और फोटोकॉपी अनुभाग हैं। पुस्तकालय में गुणवत्तापूर्ण पुस्तकें नियमित रूप से क्रय की जाती हैं। शिक्षा की गुणवत्ता पुस्तकालय में पुस्तकों और अन्य सामग्री के संग्रह पर निर्भर करती है अतः पुस्तकालय गुणवत्तापूर्ण पुस्तकों से समृद्ध करने के लिए संकाय सदस्यों से अपने विषयों की नवीनतम पुस्तकों की सूची आमंत्रित करता है। पुस्तकालय में शिक्षा, इतिहास, पुरातत्व, गृह विज्ञान, समाजशास्त्र, मनोविज्ञान, संगीत, चित्रकला, अर्थशास्त्र, वाणिज्य, राजनीति विज्ञान, दर्शनशास्त्र, संस्कृति, संस्कृत, अंग्रेजी, हिंदी, उर्दू और फ्रेंच साहित्य इत्यादि विषयों के पुस्तकों का संग्रह है।

महाविद्यालय के सभी छात्र, शिक्षक एवं कर्मचारी पुस्तकालय की सदस्यता के पात्र हैं। छात्र, शिक्षक, कर्मचारी और शोधार्थी पुस्तकालय के सदस्य हैं। लाइब्रेरी ने पंजीकृत सदस्यों को बार-कोडेड सदस्यता कार्ड जारी किया है। पुस्तकालय अपने प्रशिक्षित कर्मचारियों की मदद से 2,700 से अधिक उपयोगकर्ताओं की सूचना आवश्यकताओं को पूरा करता है। पुस्तकालय सुबह 10 बजे से शाम 5 बजे तक अपनी सेवाएं प्रदान करता है।

31 मार्च 2022 तक पुस्तकालय में कुल 47,442 पुस्तकों एवं 16 सीडी/डीवीडी का संग्रह जिसमें सामान्य पुस्तकें, उपन्यास एवं साहित्यिक पुस्तकें, पाठ्यपुस्तकें, भाषा पुस्तकें, संदर्भ पुस्तकें और प्रतिस्पर्धी पुस्तकें शामिल हैं। पुस्तकालय ने 57 शोध जर्नल, 09 पत्रिकाओं और 12 समाचार पत्रों की वार्षिक सदस्यता ली है। लाइब्रेरी N-List, डिजिटल लाइब्रेरी कंसोर्टियम और इनपिलबनेट के माध्यम से 6,150 से अधिक ई-पत्रिकाओं और 3,164,309 ई-पुस्तकों तक पहुंच प्रदान करती है। पुस्तकालय भारत के राष्ट्रीय डिजिटल पुस्तकालय में उपयोगकर्ताओं को पंजीकृत करता है जो सभी डिजिटल संसाधनों के लिए वन-स्टॉप-शॉप के रूप में कार्य करने के लिए एकल-खिड़की खोज सुविधाएं प्रदान करता है।

लाइब्रेरी में हाउसकीपिंग ऑपरेशंस के लिए सर्कुलेशन, कैटलॉगिंग और OPAC मॉड्यूल के साथ SLIM21 का उपयोग करके लाइब्रेरी ऑपरेशंस को स्वचालित किया जाता है। उपयोगकर्ता पुस्तकालय में पुस्तकों के नवीनतम संकलन, पुस्तकों की स्थिति (जारी/शेल्फ पर), और उसके नाम के सामने उसकी खाता बही की अतिदेयता के बारे में जानकारी प्राप्त कर सकते हैं। SLIM21 OPAC का उपयोग

करते हुए उपयोगकर्ता लेखक, शीर्षक, विषय और कीवर्ड द्वारा लाइब्रेरी कैटलॉग खोज सकते हैं। लाइब्रेरी कैटलॉग स्वचालित और पूरी तरह से अनुक्रमित है। संपूर्ण पुस्तकालय संग्रह बार-कोडेड है। बारकोड तकनीक आसान, विश्वसनीय और उपयोगकर्ता के अनुकूल तरीके से पुस्तकों के संचलन को सक्षम बनाती है। पुस्तकालय स्टाफ के सदस्य नियमित आधार पर अपने नए प्रवेशित छात्रों को सूचना संसाधनों के उपयोग में मार्गदर्शन प्रदान करते हैं।

उपयोगकर्ताओं द्वारा ओपन सोर्स प्रकाशनों और ई-संसाधनों तक पहुंचने के लिए 41 कंप्यूटरों के साथ डिजिटल लाइब्रेरी के लिए एक अलग खंड विकसित किया गया है। पुस्तकालय नाम मात्र के शुल्क पर उपयोगकर्ताओं को फोटोकॉपी सेवा प्रदान करता है। लाइब्रेरी में एक फोटोकॉपी मशीन है। पुस्तकालय ने पुस्तकालय में सभी कंप्यूटरों को पावर बैकअप के लिए 10 केवीए का 01 यूपीएस भी खरीदा। यह डेटा हानि को कम करने में मदद करता है और बिजली की विफलता के कारण सिस्टम के अवांछित अनियंत्रित शटडाउन के कारण अवांछित रिकॉर्ड फ्रीजिंग/जैमिंग को कम करने में मदद करता है। इसके अलावा पुस्तकालय में वाई-फाई सुविधा, प्रिंटर और स्कैनर हैं। पुस्तकालय किसी भी अवांछित गतिविधियों का पता लगाने और कम करने के लिए पुस्तकालय की बेहतर निगरानी के लिए 08 सीसीटीवी कैमरों से भी सुसज्जित है।

छात्र गतिविधियां/उपलब्धियां

- सुश्री हर्षिता गुप्ता को युवा मामले और खेल मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा आयोजित 25वें राष्ट्रीय युवा महोत्सव-2022 में भाग लेने के लिए चुना गया।
- प्रियंका पारीक और अंगिरा सिंह ने अर्थशास्त्र विभाग, डीएवी पीजी कॉलेज, काशी हिंदू विश्वविद्यालय (26-28 फरवरी 2022) द्वारा आयोजित अर्थ-शास्त्रार्थ-2022 में प्रथम पुरस्कार जीता।
- नंदिनी प्रजापति, तनुश्री कुशवाहा, तरुशी गुप्ता, वर्षा गर्ग, आकांक्षा पाल, काजल पासवान, सौम्या दुबे ने वसंत कन्या महाविद्यालय, वाराणसी द्वारा आयोजित वार्षिक खेलकूद प्रतियोगिता में वॉलीबॉल में द्वितीय पुरस्कार जीता।
- रशीदा बानो ने राष्ट्रीय सेवा योजना, काशी हिंदू विश्वविद्यालय द्वारा आयोजित पोस्टर प्रतियोगिता में सांत्वना पुरस्कार जीता।
- ब्यूटी सिंह ने इंदिरा गांधी राष्ट्रीय कला केंद्र द्वारा आयोजित काशी उत्सव कार्यक्रम में काशी काव्यांजलि प्रतियोगिता में प्रथम पुरस्कार जीता।
- मुंबई फिल्म समारोह में राशिद ईरानी यंग क्रिटिक्स के फाइनल राउंड के लिए अनुकृति पांडे का चयन किया गया
- श्रुति भौमिक ने क्रिएटिव जोन इंडिया (राइटर्स) द्वारा आयोजित दिवाली स्पेशल प्रोस राइटिंग कॉन्टेस्ट में दूसरा स्थान हासिल किया (3 नवंबर 2021)।
- श्रुति भौमिक ने को क्रिएटिव जोन इंडिया (राइटर्स) द्वारा आयोजित दशहरा स्पेशल प्रोस राइटिंग कॉन्टेस्ट में पहला स्थान हासिल किया। (13 अक्टूबर 2021)
- सोनिया कुमारी ने काव्यांजलि-2022 में हिंदी वाद-विवाद प्रतियोगिता में प्रथम पुरस्कार जीता। (18-21 अप्रैल 2022)

- अनामिका प्रियदर्शनी ने 28 यूपी गर्ल्स बीएन एनसीसी द्वारा आयोजित निबंध प्रतियोगिता में रजत पदक जीता।
- तनुश्री कुशवाहा ने 28 यूपी गर्ल्स बीएन एनसीसी द्वारा आयोजित कविता प्रतियोगिता में दूसरा स्थान हासिल किया।
- अभिज्ञा सिंह ने आई0आई0टी0, बीएचयू द्वारा आयोजित **स्पर्धा: 21 खेल महोत्सव** में 200 मीटर दौड़ में तीसरा पुरस्कार जीता।
- गरिमा गुप्ता, नेहा चौबे, ज्योति चौरसिया और आकांक्षा पाल ने आई0आई0टी0, बीएचयू द्वारा आयोजित **स्पर्धा: 21 खेल महोत्सव** में 400 मीटर रिले रेस में दूसरा स्थान हासिल किया।
- किन्जा अब्बास ने संसद खेल स्पर्धा 2021 में बास्केटबॉल में प्रथम पुरस्कार जीता।
- दिव्यांशी राज ने फ्रेंच विभाग, श्री शंकर लाल सुंदर बाई शासुन जैन कॉलेज फॉर वुमेन, चेन्नई द्वारा आयोजित क्षितिज-2021 में कविता लेखन प्रतियोगिता में प्रथम पुरस्कार जीता।

व्याख्यान

- 08 अप्रैल 2022: अंग्रेजी विभाग द्वारा "साहित्य अनुसंधान में भावनाएँ, प्रभाव, शारीरिक शर्म और गुंजाइश" पर एक व्याख्यान का आयोजन।
- 25 मार्च 2022: संगीत विभाग (इंस्ट्रुमेंटल और बी वोकल) द्वारा "भारतीय संगीत में होरी की रचना" पर एक विशेष व्याख्यान का आयोजन।
- 21 मार्च 2022: अंग्रेजी विभाग द्वारा क्रिएटिव क्लब के सहयोग से "विश्व कविता दिवस" का आयोजन।
- 21 फरवरी 2022: मॉस कम्युनिकेशन सेल द्वारा "राजनीतिक संचार और अनुसंधान की प्रासंगिकता" विषयक व्याख्यान का आयोजन।
- 30 जनवरी 2022: अंग्रेजी विभाग द्वारा "मार्जिनल टू मेनस्ट्रीम: एक्सप्लोरिंग द आर्ट ऑफ राइटिंग" विषयक व्याख्यान का आयोजन।
- 08 दिसंबर 2021: आंतरिक शिकायत समिति द्वारा "ए टॉक ऑन सबवर्सिव साइट्स: फेमिनिस्ट पर्सपेक्टिव", विषयक व्याख्यान का आयोजन।
- 06 दिसंबर 2021: संगीत विभाग (इंस्ट्रुमेंटल एंड वोकल) द्वारा क्रिएटिव क्लब के सहयोग से "नाद योग" पर व्याख्यान का आयोजन।
- 02 दिसंबर 2021: क्रिएटिव क्लब द्वारा "कॉन्सेप्ट एज सेंटर: एक्सप्लोरिंग आर्टिस्टिक एंगेजमेंट" पर एक विशेष व्याख्यान का आयोजन।
- 27 नवंबर 2021: दर्शनशास्त्र विभाग द्वारा "व्यक्ति और समाज को समझना: कृष्णमूर्ति के दर्शन पर वार्ता" विषयक व्याख्यान का आयोजन।

- 27 नवंबर 2021: वाणिज्य विभाग द्वारा वित्तीय सेवाओं में नवाचार विषयक विशेष व्याख्यान का आयोजन।
- 23 नवंबर 2021: पुरातत्व विभाग द्वारा "प्राचीन नालंदा विश्वविद्यालय (एक विश्व विरासत स्थल) के संरचनात्मक अवशेषों की खोज और संरक्षण" पर ऑनलाइन विशेष व्याख्यान का आयोजन।
- 22 नवंबर 2021: उर्दू विभाग द्वारा उर्दू नज्म के इरतेका में हाली-की खिदमत पर ऑनलाइन विशेष व्याख्यान का आयोजन।
- 12 नवंबर 2021: अर्थशास्त्र विभाग द्वारा "भारतीय अर्थव्यवस्था के सामने चुनौतियाँ" विषयक व्याख्यान का आयोजन।
- 24 – 30 अक्टूबर 2021: संस्कृत विभाग द्वारा पुरातत्व विभाग के सहयोग से "भारतीय परंपरा में वैज्ञानिक स्वभाव" पंडित मनुदेव भट्टाचार्य मेमोरियल व्याख्यान ऑनलाइन व्याख्यान श्रृंखला का आयोजन।
- 21 अक्टूबर 2021: गृह विज्ञान विभाग द्वारा "विवाह परामर्श" पर व्याख्यान का आयोजन।
- 11 अक्टूबर 2021: संगीत विभाग (गायन और वाद्य) द्वारा "संगीत के दार्शनिक और समाजशास्त्रीय प्रभाव" पर व्याख्यान का आयोजन।
- 06 – 13 अक्टूबर 2021 : अनुसंधान समिति और हिंदी विभाग द्वारा "शोध पद्धति" पर सात दिवसीय ई-व्याख्यान श्रृंखला का आयोजन।
- 28 सितंबर 2021: संगीत विभाग (गायन और वाद्य) द्वारा "शाहजहाँपुर घराना का संगीत एवं अभिनव उपकरणों का विकास" विषयक व्याख्यान का आयोजन।
- 27 सितंबर 2021: गृह विज्ञान विभाग द्वारा "मार्गदर्शन और परामर्श" पर व्याख्यान का आयोजन।
- 18 सितंबर 2021: उर्दू विभाग की ओर से "वर्चुअल मुशायरा" का आयोजन।
- 16 सितंबर 2021: गृह विज्ञान विभाग द्वारा "आयुर्वेद और आहार" पर विशेष व्याख्यान का आयोजन।
- 20 अगस्त 2021: अतीत के पुनर्निर्माण पर विशेष व्याख्यान: एआईएचसी और पुरातत्व विभाग द्वारा आयोजित पुरातत्व आयाम
- 20 फरवरी 2021: दर्शन विभाग द्वारा "स्वतंत्रता आंदोलन का मूल्यबोध और भारतीय मानव का वि-उपनिवेशीकरण" विषयक व्याख्यान का आयोजन।

प्रकाशन

2021	Prof. Alka Singh	"A Search for Home Elsewhere: Legal Perspectives on the Refoulement of Rohingya Refugees from India", In Narratives of Diaspora: Voices of Marginality and Vision of Exile , ABS Books, Delhi
2021	Prof. Alka Singh	Narratives of Diaspora: Voices of Marginality and Vision of Exile , ABS Books, Delhi
2021	Prof. Rita Shah	"Nutritional Deficiency in Marginalized Women as a Class: Study of Women Diaspora", In Narratives of Diaspora: Voices of Marginality and Vision of Exile , ABS Books, Delhi
2022	Prof. S.K. Tripathi	Stree Ashmita aur Kavita ka Bhaktiyug , Anugya Books, Delhi
2022	Prof. S.K. Tripathi	Chayawad: Ek Punarvichar , Sasta Sahitya Mandal, New Delhi
2022	Prof. S.K. Tripathi	"Stree Chintan aur Jaishankar Prasad", In Chayawad: Ek Punarvichar , Sasta Sahitya Mandal, New Delhi
2022	Prof. S.K. Tripathi	"Stree Chintan aur Mahila Kahanikar", In Vartaman Sandarbh aur Stree Prashan by Ramkali Saraaf , Annanya Prakashan, Delhi
2021	Prof. Sujata Saha	Indian Women Thinkers in the Contemporary Indian Society , Kanishka Publishers & Distributors, New Delhi
2022	Prof. A. Tiwari	Dhammpad ka tatvik Vivechan , Luminous Books, Varanasi
2021	Prof. M. Biswal	Indian Women Thinkers in the Contemporary Indian Society , Kanishka Publishers & Distributors, New Delhi
2022	Prof. M. Biswal	New Education Policy: Prospects and Challenges , Bharti Publication, New Delhi
2021	Prof. Asha Pandey	Indian Women Thinkers in the Contemporary Indian Society , Kanishka Publishers & Distributors, New Delhi
2021	Prof. M. Jhunjhunwala	Narratives of Diaspora: Voices of Marginality and Vision of Exile , ABS Books, Delhi
2021	Prof. S. K. Verma	"Vadan Tatha Banavat K Sandarbh mein Sitar Ki Vikas Yatra", In Kalasarmit Books India , Toronto, Canada
2021	Dr. Richa Singh	Learning to Online Learning: Techniques, Challenges and Opportunities", In Learning How To Learn Using Multimedia , Springer
2021	Dr. S. K. Singh	"Dialectics of Gendered/Sexual Identities in William Shakespeare's Twelfth Night 2022 ", In Critical Essays on Shakespeare's Twelfth Night , Atlantic Publishers and Distributors Pvt. Ltd
2021	Dr. V. P. Rawat	Darshan Ke Vividh Aayam , Harshwardhan Publication Pvt. Ltd., Limbaganesh Dist. Beed (Maharashtra)
2021	Dr. V. P. Rawat	"Gender Roles: In The Past and in The Future", In Women in India: Issues and Challenges , Harshwardhan Publication Pvt. Ltd., Limbaganesh Dist. Beed (Maharashtra)
2021	Dr. Vibha Singh	"History of Epidemics and Covid-19", In History of Epidemics and Pandemics , Anamika Publishers and Distributors
2022	Dr. B. Banisudha	Composition of Dhrupad
2022	Dr. Yogita Beri	"Zero Budget Natural Farming: An Overview", In Ensuring Food Security in India , Nitya Publication, Bhopal, MP
2021	Dr. Shreya Pathak	History of Epidemics and Pandemics , Anamika Publishers

- and Distributors
- 2021 Dr. H. P. Gupta "Sangeet mein Dhvani Vigyan ki Mahtta", In **Bhartiya Kala Samvardhanam**, Pustak Bharti, Toronto, Canada
- 2022 Dr. (Lt.) Sunita Arya "The Cannons of Dissent: Exposition of African and American works through Antiquity", In **Revisiting Post-Colonial Literature: Themes and Contexts**, Perception Publishers, New Delhi
- 2022 Dr. (Lt.) Sunita Arya "Travel Across the Heart of India: Enchanting State of Madhya Pradesh", In **Elevated Minds: An Anthology of Captivating short stories and Poems**
- 2022 Dr. (Lt.) Sunita Arya "A Fine Balance: A Post- Colonial Study of Rohinton Mistry's Novel", In **Post Colonialism: Widening Horizons of African-American Literature**, Authors Press, Delhi
- 2021 Dr. B. Bhattacharya "Svatantryavir Savarkar: Vyaktitva evam Tadanusarini Shiksha", In **Hindutva hi Rashtravad Hai**, Academic Publishing Network, New Delhi
- 2021 Dr. Manjari Shukla "Diaspora of Hope : Understanding the Literary Oeuvre of Meena Alexander", In **Narratives of Diaspora: Voices of Marginality and Vision of Exile**, ABS Books, Delhi
- 2021 Dr. R. Pandey "Does One Size Fit All? Perspectives from Online Education in India: Concerns and Solutions", In Webinar Series conducted by **Vipra Arts, Commerce and Physical Education College, Raipur, Chhattisgarh**, Aditi Publication, Raipur
- 2021 Dr. R. Pandey **Narratives of Diaspora: Voices of Marginality and Vision of Exile**, ABS Books, Delhi
- 2021 Dr. V. S. Patel "Sister Nivedita's Conception of Education", In **Indian Women Thinkers in the Contemporary Indian Society**, Kanishka Publishers & Distributors, New Delhi
- 2021 Ms. R. Marak "Contribution of Dr. Annie Besant Towards Women Education: Tracing the Journey", In **Indian Women Thinkers in the Contemporary Indian Society**, Kanishka Publishers & Distributors, New Delhi
- 2022 Ms. G. Chaterjee "Adaptation Tendency of the Acheulian Settlers of Krishna Valley, India", In **Culture and Cognition in Reconstructing The Past: Essays in History, Culture and Archaeology**, Sharda Publishing House, Delhi

जर्नल

- Dr. Shashi Kala Tripathi "Rastriya Shiksha Niti 2020 ka Bhashik Sandarbh", **Saikshik Unmesh**, Vol.4, No.2, Jan-March 2021
- Dr. Shashi Kala Tripathi "Bhartiya Loktantra aur Akhilesh ki Kahaniyan", **Madhumati, Rajsthan Sahitya Acadami**, Udaipur, Year 62, Issue.2, February 2022
- Dr. Minakshi Biswal "A Study of Awareness of Educational Websites among undergraduate students in Varanasi", **Creative Space: International Journal**, Vol. IX, No.3, July-Sept. 2021
- Dr. Minakshi Biswal, "A Study of the Attitude of Students and Teachers towards online open book Examination", **Creative Space: International Journal**, Vol. IX, No.3, July-Sept.2021

- Dr. Minakshi Biswal, "A Study of the views of Trans-Genders Towards Education and Society: A Case Study", **Asian Journal of Advance Studies**, Vol. II, No.3, July-Sept.2021
- Dr. Minakshi Biswal, "A study of the problems of students and teachers during online teaching", **Asian Journal of Advance Studies**, Vol. II, No.3, July-Sept.2021
- Dr. Minakshi Biswal "A study of leadership styles of the students of Co-Ed and single Education Secondary Schools", **Asian Journal of Advance Studies**, Vol. II, No.3, July-Sept.2021
- Dr. M. Jhunjhunwala "Revisiting the Relationship between Nature and Human Beings: Reading of Sanskrit and English Texts", **International Journal of Research and Analytical Reviews**, Vol.8, Issue.3, Aug.2021
- Dr. M. Jhunjhunwala "Potrayals of Women Struggles in Indian English Debut Fiction", **International Organization of Scientific Research: Journal of Humanities and Social Sciences**, July 2021
- Dr. M. Jhunjhunwala "Unsung Songs: Remembering Nissim Ezekiel", **International Research Journal of English Language and Literature**, Vol.9, issue:3, July 2021
- Dr. Preeti Singh "Culture of Dialogue: Revisiting Gandhi", **Gandhi Marg**, Vol.43, No.2, July-Sept.2021
- Dr. Preeti Singh "Construction of Masculinity and Violence against Women: Engaging Men in Preventing VAW", **IAHRW International Journal of Social Science Review**, Vol.10, Issue.1, March 2022
- Dr. Mohd. Akhtar "Maulana Abul Kalam Azad ka Siyasi aur Kaumi Nazariya", **Adab-o-Saqafat**, Issue.13, Sept. 2021
- Dr. Mohd. Akhtar "Maulana Abul Kalam Azad aur Tehjeeb V Shfafat", **Aaj KL**
- Dr. Mohd. Akhtar "Maulana Abul Kalam Azad aur Taleme Nasavan", **Mohammedan Social Reformer**, Dec. 2021
- Dr. Amrita Katyani "Burnout of Secondary School Teachers in Relation to Their Age, Gender and Marital Status", **People's Dialogue on Education**, Vol. 13, No. 2, July 2021
- Dr. Amrita Katyani "दो वर्षीय बी०एड० पाठ्यक्रम की इंटर्नशिप के दौरान विद्यार्थी- शिक्षकों के समायोजन का अध्ययन", **The Original Source Journal for All Research: An Interdisciplinary Quarterly Research Peer Reviewed Journal**, Vol. 13 No. 20, 2021
- Dr. Anjana Singh "Fishing Based Occupation in Sundarban", **Khoj: An International Peer Reviewed journal of Geography**, Vol.8, Issue.1, Jan-Dec., 2021
- Dr. Ved Prakash Rawat "Psychological Wellbeing of Parents with and without ADHD Children", **Printing Area**, Issue-78, Vol.03, July 2021
- Dr. Shweta "Fishing Based Occupation in Sundarban", **Khoj: An International Peer Reviewed journal of Geography**, Vol.8, Issue.1, Jan-Dec. 2021
- Dr. R. K. Chaurasia "Yashdeva Shalya Ka Darshan", **Madhumati**, 2021
- Dr. Punita Pathak "Udarvadi Narivad: Ek Adhyan", **Aryavrat Shodh Vikas Patrika**, Vol-14, No.II, Issue-20, June 2021
- Dr. Vibha Singh "Marxwadi Naarivadi", **Aryavrat Shodh Vikas Patrika**, Vol-14, No. II, Issue-20, June, 2021

Dr. B. Banisudha	“Campu of Odisha: A Study of Distinctive Form of Indian Music with Special reference to Kisorachandrananda Campu”, International Journal of Creative Research Thoughts(IJCRT) , Vol.10, Issue.1, January 2022
Dr. B. Banisudha	“Journey of Indian Music Education From Gurukul to Modern Era”, International Journal of Multidisciplinary Educational Research(IJMER) , February, 2022
Dr. Manisha Misra	“Approach to Social Reforms & Justice: Thoughts of Ambedkar”, GLS KALP Journal of Multidisciplinary Studies , Vol.1, Issue.4, Oct-Dec, 2021
Dr. (Lt.) Sunita Arya	“Exploration of Protest in Dalit Literature”, Langlit , Peer- Reviewed, Nov. 2021
Dr. Laeeq Ahmad	“Fani Gorakhpuri ki Shayari k Chand Pehlu ”, Hindustani Zaban , Issue.3, Sept. 2021
Dr. Laeeq Ahmad	“Parinaz aur Parinde (Gumshuda Tahzeebi hindason ki Talash)”, Sabras , Vol.83, Aug. 2021
Dr. V. S. Patel	“Sampratyaya Bodh Ke Nimmitt Matribhasha Hi Sarvotkrisht Madhyam”, Journal of Research in Education , Vol.-09, No.-01, June 2021
Dr. Akankshi Srivastava	“Relationship Between Sleep Pattern and Affective Sates Among College Going Females”, Journal of Advanced research in Science and Social Science (JARSSC) , Vol.5, Issue.1, January 2022
Ms. Ranjita Marak	“Gender Equity in Secondary Schools of West Bengal: A Critical Study”, Knowex Social Sciences Journal Vol.1, No.2, 2020

गैर-शैक्षणिक कर्मचारी गतिविधियां

आजादी का अमृत महोत्सव के अवसर पर श्री स्वदेश गौरव, श्री पुनीत श्रीवास्तव, श्री अनुराग तिवारी, श्री राम जतन यादव, श्री अनुराग दुबे, श्री पवन कुमार और श्री मोइन खान ने आयकर विभाग, वाराणसी द्वारा आयोजित AKAM साइक्लोथन में 75 किमी साइकिल रेस में भाग लिया (12 जून 2022)।

फैलोशिप / छात्रवृत्ति

निम्नलिखित अनुसंधान विद्वानों को विभिन्न राष्ट्रीय अनुदान एजेंसियों से राष्ट्रीय फैलोशिप से सम्मानित किया गया है:

क्रम सं०	शोधार्थी का नाम	विषय	छात्रवृत्ति/फैलोशिप का नाम	फंडिंग एजेंसी का नाम
1	अंजली वर्मा	मनोविज्ञान	डॉक्टरल फैलोशिप	भारतीय सामाजिक विज्ञान अनुसंधान परिषद, नई दिल्ली
2	अनीता गुप्ता	हिन्दी	जूनियर रिसर्च फैलोशिप	यू0जी0सी0, नई दिल्ली
3	लतेश कुमारी	हिन्दी	जूनियर रिसर्च फैलोशिप	यू0जी0सी0, नई दिल्ली

शांति तथा विद्या फाउण्डेशन एवं राष्ट्रीय संस्कृत संस्थान, नई दिल्ली ने महाविद्यालय की छात्राओं को छात्रवृत्ति प्रदान की। महाविद्यालय अपने संसाधनों/दान से प्राप्त धनराशि से जरूरतमंद मेधावी छात्राओं (स्नातक एवं परास्नातक) को छात्रवृत्ति प्रदान करता है जिसका विवरण निम्न है –

क्र० सं०	छात्रवृत्ति का नाम	धनराशि	छात्रवृत्ति संख्या
1	अच्युत पटवर्धन छात्रवृत्ति	1000 / - प्रत्येक	55
2	वसंत महिला महाविद्यालय छात्रवृत्ति	1000 / - प्रत्येक	190
3	प्रेमा श्रीनिवासन छात्रवृत्ति	5000 / - प्रत्येक	07
4	प्रकाश नारायण शुक्ला एवं माधुरी शुक्ला छात्रवृत्ति (अंग्रेजी की छात्राओं के लिए)	7500 / - प्रत्येक	02
5	बी०ए० मेधावी छात्रा छात्रवृत्ति	2600 / - प्रत्येक	02
6	दर साहब छात्रवृत्ति	500 / - प्रत्येक	02
7	रॉय चौधरी छात्रवृत्ति	500 / - प्रत्येक	01
9	गिरी छात्रवृत्ति	500 / - प्रत्येक	01
10	जाहनवी वासुदेव छात्रवृत्ति	5000 / - प्रत्येक	02
11	डा० दीप्ती पाण्डेय छात्रवृत्ति	5000 / - प्रत्येक	02
12	वसंत महिला महाविद्यालय छात्रवृत्ति (कर्मचारी वार्ड)	5000 / - प्रत्येक	09

नियोजन गतिविधियाँ

वर्ष	छात्र/नियोजन कर्ता का नाम	नियुक्ति पर पैकेज
2021	अरुंधति सेन (एमए), इकोनॉमिक अफेयर्स, नई दिल्ली	रु० 20,800 प्रति माह
2021	जय लक्ष्मी (बी.एड), जिला विद्यालय निरीक्षक, आगरा	पीजीटी ग्रेड
2021	हर्षिता राय (बी.एड.), जिला विद्यालय निरीक्षक, देवरिया	टीजीटी ग्रेड
2021	रंजना गुप्ता (एम०ए०), जिला विद्यालय निरीक्षक, देवरिया	टीजीटी ग्रेड
2021	प्रतिभा श्रीवास्तव (एम०ए०), जिला विद्यालय निरीक्षक, देवरिया	टीजीटी ग्रेड
2021	निरुपमा व्यास (एम०ए०), अपर शिक्षा निदेशक (राजकीय) उत्तर प्रदेश	टीजीटी ग्रेड
2021	शशिकला (एम०ए०), जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी, गाजीपुर	ग्रेड पे 4200
2021	निधि शुक्ला (बी.एड), जिला विद्यालय निरीक्षक, लखीमपुर खीरी	टीजीटी ग्रेड
2021	अनामिका (एम.एड), जिला शिक्षा अधिकारी, जबलपुर	पीजीटी ग्रेड
2021	ज्योति सिंह (बी.एड), जवार नवोदय विद्यालय, हमीरपुर, यूपी	पीजीटी (संविदा नियुक्ति)
2021	रंजना भारती (बी.एड), प्रबंध संचालक, फतेह मेमोरियल इंटरमीडिएट कॉलेज, कुशीनगर	ग्रेड पे 4200
2021	अनन्या मिश्रा (एम०ए०), आर्य महिला पी.जी. कॉलेज वाराणसी	रु० 12,000 प्रति माह
2021	बैसाखी चटर्जी (बी०ए०), सनबीम इंग्लिश स्कूल, भगवानपुर, लंका, वाराणसी	रु० 38,144 प्रति माह
2021	कुमारी शालिनी (एम०ए०), डॉक्टर अखिल दास गुप्ता इंस्टीट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी एंड मैनेजमेंट, नई दिल्ली	रु० 23,000 प्रति माह
2021	सत्या पांडे (एम०ए०), ट्रैक्सन टेक्नोलॉजीज प्रा० लिमिटेड, बेंगलुरु	रु० 5,00,000 वार्षिक
2021	अद्विता पांडे (बी०ए०), व्याख्याता, संगीत वाद्ययंत्र, किशोरी रमन गर्ल्स इंटर कॉलेज, मथुरा	उत्तर प्रदेश सरकार के मानक के अनुसार
2021	देबिका मॉडल (बी०ए०), बलमार लॉरी, नई दिल्ली	रु० 25,000 प्रति माह
2021	कृतिका पांडे (बी०ए०), नवोदय विद्यालय समिति, हैदराबाद	टीजीटी ग्रेड
2021	तृप्ति शर्मा (एम०ए०), मॉम्स बिलीफ माइलस्टोन्स, नई दिल्ली	रु० 25,000 प्रति माह
2021	कीर्ति सिंह (एम०ए०), इम्पैक्ट बिग डेटा एनालिटिक्स (अभिरूप गांगुली, प्रबंध निदेशक, इम्पैक्ट बिग डेटा एनालिसिस प्राइवेट लिमिटेड)	रु० 6,00,000 वार्षिक

2021	रद्धिमा द्विवेदी (बी0ए0), केएनकेटी इंडिया सॉल्यूशंस प्रा. लिमिटेड, कानपुर	कम्पनी के नियमानुसार
2021	चंद्रिका (एम0ए0), कैरियर नेट टेक्नोलॉजीज, बंगलोर	रु0 3,14,000 वार्षिक
2021	रागिनी वंशीधर (एम0ए0), सैरैक एजुकेशन प्रा. लिमिटेड, मुंबई	नियमानुसार
2021	लुबना (बी0ए0), उत्तर प्रदेश माध्यमिक शिक्षा सेवा चयन बोर्ड, प्रयागराज	टीजीटी ग्रेड
2021	अर्पिता सिंह (बी0ए0), साई लाइफ साइंसेज लिमिटेड, हैदराबाद, तेलंगाना	रु0 8,00,000 वार्षिक
2021	राखी पांडे (बी0ए0), भारतीय वकील और संबद्ध सेवाएं	कम्पनी के नियमानुसार
2021	श्रुति शर्मा (बी0ए0), भास्वर भट्टाचार्य, तकनीकी प्रमुख और कार्यकारी संपादक, एसजी सॉफ्टवेयर केएसएचवीआईडी न्यूज नेटवर्क	रु0 10,000 प्रति माह
2021	सुषमा चौबे (एम0ए0), बीएचयू स्टडी कैपिटल, हैदराबाद गेट, बीएचयू, वाराणसी	कम्पनी के नियमानुसार
2021	शबनम शाहीन, एम0ए0, ग्राम पंचायत बासिला, विकासखण्ड सकलडीहा, चंदौली	रु0 6000 प्रति माह
2021	शाहाना इदरीशी (एम0ए0), व्हाइट हैट जूनियर, बच्चों के लिए लाइव ऑनलाइन कोडिंग	नियमानुसार
2021	मीनाक्षी चौरसिया (बी0ए0), ग्राम पंचायत-बरईपुर, प्रखंड-जम्भलपुर, मिर्जापुर	रु0 6000 प्रति माह
2021	मयूरी कुमारी (बी0ए0), बेफरेंट डिजिटल मीडिया प्रा। लिमिटेड, पीतमपुरा, दिल्ली	रु0 2,64,000 वार्षिक
2021	गरिमा त्रिपाठी (बी0ए0), कॉग्निजेंट प्रा। लिमिटेड, थोराईपक्कम, चेन्नई	रु0 4,69,500 वार्षिक
2021	शाहला (बी0ए0), अहद इंटरनेशनल एकेडमी, खजूरी, वाराणसी	रु0 6000 प्रति माह
2021	साक्षी शर्मा (बी0ए0), सेंट अल-हनीफ एजुकेशनल सेंटर, चक बडिया भूली, मिर्जापुर, यूपी	नियमानुसार
2021	राजेश्वरी नरसिम्हा (बी0ए0), मासूम, दादर, मुंबई	रु0 25,000 प्रति माह
2021	अदिति चंदेल (एम0ए0), ग्रीन वैली इंग्लिश स्कूल, कुशल नगर, वाराणसी	रु0 16,000 प्रति माह
2021	कृतिका अग्रवाल (बी0कॉम0), टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज, मुंबई	कम्पनी के नियमानुसार
2021	अभिलाषा (बी0ए0), ग्लोबल बिजनेस सर्विस, बैन एंड कंपनी, गुड़गांव	रु0 5,50,000 वार्षिक
2022	दीपिका गुप्ता (बी0ए0), द आर्यन इंटरनेशनल स्कूल, मुगलसराय, चंदौली	टीजीटी ग्रेड
2022	आकृति सिंह (बी0ए0), निहोंगो एडुटेक सलाहकार, दिल्ली	रु0 3,60,000 वार्षिक
2022	नेहा गौर (बी0ए0), ग्रेट लेक्स ई-लर्निंग सर्विसेज प्रा0 लिमिटेड, नई दिल्ली	रु0 8,50,000 वार्षिक
2022	निवेदिता सिंह (बी0ए0), एचडीएफसी लाइफ इंश्योरेंस	रु0 3,09,293 वार्षिक
2022	ज्योति सिंह (बी0ए0), अमृता विश्वपीथम, सेंटर फॉर रिसर्च इन एनालिटिक्स, टेक्नोलॉजी एंड एजुकेशन, (क्रिएट), केरल	रु0 25000 प्रति माह
2022	अपर्णा कुमारी (बी0ए0), महाराजा अग्रसेन गर्ल्स इंटर कॉलेज, मथुरा	नियमानुसार

उन्नत भारत अभियान

आजादी का अमृत महोत्सव और अंतर्राष्ट्रीय युवा दिवस के उपलक्ष्य में उन्नत भारत अभियान के तहत 12 अगस्त 2021 को छात्राओं द्वारा राष्ट्रगान गाया गया। ग्रामीणों और उनके बच्चों को डेंगू बुखार के प्रति जागरूक करने के लिए डेंगू रोकथाम जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया गया। ग्रामीण बच्चों

को अध्ययन के लिए स्टेशनरी एवं मास्क वितरित किया गया (29 सितंबर 2021)। कोरोना वायरस संक्रमण से ग्रामीणों को विशेष रूप से महिलाओं को जागरूक करने के लिए राजापुर गांव में 20 अक्टूबर 2021 को कोरोना रोकथाम जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। 07 नवंबर 2021 को छोटे-छोटे पोस्टर द्वारा जागरूकता कार्यक्रम भी आयोजित किया गया। महिला विकास प्रकोष्ठ, एनएसएस, पूर्व छात्र संघ, वसंता महिला कॉलेज द्वारा और अश्व (एनजीओ) के सहयोग से 28 नवंबर 2021 को उन्नत भारत अभियान के तहत गोद लिए गए पांच गांवों (राजापुर, दीनापुर, कोटवा, सराय मोहना और खालिसपुर गांव) में उन्हें बीमारियों के बारे में जागरूक करने और बेहतर चिकित्सा सुविधाएं प्रदान करने के लिए एक मुफ्त चिकित्सा/कैंसर जांच शिविर का आयोजन किया गया।

आंतरिक शिकायत समिति (आईसीसी)

“स्तन कैंसर जागरूकता” पर एनजीओ अश्व, लंका, वाराणसी के सहयोग से एक ऑनलाइन कार्यशाला का आयोजन 28 अक्टूबर 2021 को किया गया। कार्यक्रम में मुख्य वक्ता डॉ. बीना सिंह, पूर्व विभागाध्यक्ष, अंग्रेजी विभाग, वीकेएम, कमच्छा, वाराणसी और डॉ. ईशा पाल, सर्जिकल ऑन्कोलॉजी, टाटा मेमोरियल हॉस्पिटल, मुंबई थे। 14 अगस्त 2021 को “मासिक धर्म स्वास्थ्य और स्वच्छता” पर एक ऑनलाइन कार्यशाला का आयोजन किया गया। जिसमें प्रमुख वक्ता डॉ. शिखा सचान, प्रसूति एवं स्त्री रोग विभाग, आईएमएस, बीएचयू थीं। “लिंग संवेदीकरण की आवश्यकता” पर एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन 07 अगस्त 2021 को किया गया, जिसमें प्रमुख वक्ता प्रोफेसर मधु कुशवाहा, शिक्षा संकाय, बीएचयू थी।

एनसीसी

पूरे सत्र के दौरान कोविड-19 महामारी के कारण मई 2021 से द्वितीय और तृतीय वर्ष के कैंडेटों के लिए ऑनलाइन और ऑफलाइन दोनों तरह की कक्षाओं का संचालन किया गया। कैंडेटों को प्रोत्साहित करने के लिए प्रशिक्षण कार्यक्रम, सम्मेलन, वाद-विवाद, चर्चा और सांस्कृतिक गतिविधियाँ हाइब्रिड मोड में ऑनलाइन प्लेटफॉर्म जैसे गूगल मीट, जूम आदि के माध्यम से सुचारु रूप से संचालित की गईं। सत्र की शुरुआत 26 जुलाई 2021 को ऑनलाइन मोड में आयोजित “कारगिल विजय दिवस” के साथ हुई। कार्यक्रम का आयोजन 90 यूपी बटालियन, एनसीसी द्वारा 28 यूपी गर्ल्स बीएन, एनसीसी, बीएचयू के सहयोग से किया गया। शहीदों को याद करने और उनकी शहादत का जश्न मनाने और हमारे गौरवशाली सशस्त्र बलों के बारे में युवाओं में जागरूकता पैदा करने के लिए विभिन्न कैंडेटों ने प्रश्नोत्तरी, कविता आदि गतिविधियों में भाग लिया। स्थिति में सुधार के बाद, एनसीसी कैंडेटों और समाज के बीच स्वच्छता कार्यक्रम को बढ़ावा देने के उद्देश्य से 11 अगस्त 2021 को लंका, बीएचयू गेट के पास “प्रतिमा सफाई गतिविधि” सहित कई अन्य सामुदायिक सेवा गतिविधियों का आयोजन किया गया। 13 सितंबर 2021 को कैंडेट्स ने सराय मोहना गांव में शराब, नशा आदि के दुरुपयोग विषय पर नुककड़ नाटक में भाग लिया जिससे समाज में नशा मुक्त वातावरण के प्रति जागरूकता पैदा की जा सके और सभी मंचों पर युवाओं को सक्रिय किया जा सके। नव वर्ष पर 25वें राष्ट्रीय युवा महोत्सव का आयोजन 12 जनवरी 2022 को ऑनलाइन प्लेटफॉर्म पर किया गया। योग पर सत्र में 90 से अधिक कैंडेट शामिल हुए। आजादी का अमृत महोत्सव के तहत आजादी के 75 वर्ष पूरे होने पर कैंडेटों द्वारा 24 जनवरी 2022 को “सेलिब्रेटिंग द अनसंग हीरोज”, एवं 25 जनवरी 2022 को हमारे देश के वीर शहीदों, जिन्होंने विभिन्न युद्धों के साथ-साथ शांति स्थापना के लिए प्राणों की आहुति दी, के बारे में कैंडेटों को जागरूक करने के लिए वीर गाथा कार्यक्रम का आयोजन किया गया। 26 जनवरी 2022 को एनसीसी कैंडेटों द्वारा परेड कार्यक्रम का आयोजन किया गया। नामांकन प्रक्रिया में देरी होने के कारण 7 फरवरी 2022 को नव प्रवेशित छात्रों के लिए एनसीसी जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया गया जिससे उन्हें विभिन्न क्षेत्रों में समग्र विकास और नौकरी के अवसरों में एनसीसी के लाभों से अवगत कराया जा सके। 24 फरवरी 2022 को कोटवा के सरायमोहना में मतदाता जागरूकता रैली का आयोजन किया गया। 12 मार्च 2022 को पूर्व छात्र संघ के साथ एनसीसी यूनिट ने “बेसिक लाइफ सपोर्ट” पर एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया ताकि उन्हें दूसरों को संकट में बचाने के लिए बुनियादी जीवन कौशल से अवगत कराया जा सके।

पूर्व छात्र प्रकोष्ठ

27 नवंबर 2021 को प्रो. पुष्पिता अवस्थी के व्याख्यान का आयोजन किया गया। एनएसएस, उन्नत भारत अभियान, महिला विकास प्रकोष्ठ और अश्व के सहयोग से आईएमएस, बीएचयू के स्वास्थ्य विशेषज्ञों द्वारा 28 नवंबर 2021 को सरायमोहना गांव के निवासियों के लिए निःशुल्क चिकित्सा स्वास्थ्य जांच शिविर का आयोजन किया गया। 22 जनवरी 2022 को आमसभा का आयोजन किया गया। 15 मार्च 2022 को काशी कुष्ठ सेवा संघ अस्पताल एवं वृद्धाश्रम, आशापुर, सारनाथ, वाराणसी का भ्रमण एवं दवा, वस्त्र, मिठाई एवं खाद्य सामग्री का दान दिया गया। पूर्व छात्रा सुश्री राखी पांडे द्वारा करियर इन लॉ पर 25 जनवरी 2022 को करियर मार्गदर्शन कार्यक्रम का आयोजन किया गया। 12 मार्च 2022 को आईएमएस, बीएचयू के चिकित्सा विशेषज्ञों के साथ बेसिक लाइफ सपोर्ट पर एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। 08 अप्रैल 2022 को सुश्री महुआ भट्टाचार्य द्वारा "इमोशन, अफेक्ट, बॉडी-शेमिंग एंड स्कोप इन लिटरेरी रिसर्च" पर एक व्याख्यान दिया गया। प्रकोष्ठ द्वारा महाविद्यालय को रु 3,33,800 मूल्य का 4 कंप्यूटर और 2 प्रोजेक्टर प्राप्त हुआ।

नई वेबसाइट

सत्र 2021-22 में महाविद्यालय द्वारा Mobiquel India Pvt Ltd. के सहयोग से नई वेबसाइट लॉन्च किया गया।

सेवानिवृत्ति

इस सत्र में डॉ. राज जालान, डॉ. उषा देवी और डॉ. रमा पांडे एवं गैर शैक्षणिक कर्मचारी श्री सोहन लाल सेठ एवं श्रीमती शोभा देवी महाविद्यालय से सेवानिवृत्त हुए।

निधन

सत्र के दौरान डॉ. पुष्प लता प्रताप, प्रो. के पी पांडे, डॉ. दीप्ति पांडे, डॉ. अपर्णा शुक्ला, डॉ. एन शारदा अय्यर, श्री प्रकाश निर्मले, सुश्री यास्मीन जहां, वार्डन और श्री अयोध्या का निधन हो गया।